



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

Трезвой России быть!

№ 3 (123) — МАРТ 2006 г.

Издается с июня 1994 года

Уважаемая редакция!

Направляем вам для публикации Указ Президента Чувашской Республики «О Годе духовного просвещения» и Послание Президента Государственному Совету Чувашской Республики.

Наш клуб «Соратник», по мере необходимости, направляет свои предложения в администрацию Президента Чувашской Республики по вопросам трезвости, некурения и духовного просвещения. Эти предложения учитывются Правительством Чувашской Республики при практической реализации Указов Президента.

По поручению Чебоксарского клуба трезвости «Соратник», Людмила Бирюкова

...В 1991 году в Великобритании была опубликована Хартия гражданина, которая включает в себя множество показателей и индикаторов качества выполнения местными

который мы имеем, — это результат наших собственных мыслей, поступков, наших дей-

ких планов и проектов требует не только напряженного труда, но и очень глубоких, творческих и нетривиальных решений. Но чтобы они были поняты и приняты народом, приносили всей республике успех, нам нужна фундаментальная, крепкая основа. Такой основой являются лучшие традиции и устои народа, его внутренняя самоорганизующаяся и неподавляемая нравственная и духовная сила. Поэтому в процессе долгих и мучительных разду-

ные реалии России не дал того же результата, что и на Западе. И более того, по мнению экспертов, неблагополучие вызвано не столько экономическим, сколько нравственным разорением. Смута затронула главное — дух российского народа. Подрыв духовной основы общества и длящаяся годами неопределенность превратились в орудие разрушения.

Но я бы хотел подчеркнуть, что даже высокий уровень жизни в условиях бездуховности счастья не приносит, более того — приводит и отдельного человека, и цивилизации на край гибе-

ховности сохранит наш этнос, наш народ, защитит его природную колыбель, обеспечит здоровое потомство для будущего. Я позволю себе напомнить сбравшимся, что слово «respublica» в переводе с латинского означает «общественное дело». А как говорит мой народ, «Мир хёсёр пулмасть» — «Общество бесплодно не бывает». Если мы все, живущие в нашей маленькой республике, будем ощущать личную и коллективную ответственность за всё происходящее с нами же самими, а развитие подлинного местного самоуправления по сути направлено на достижение такого результата, — тогда у нас есть не только надежда, но и очень большой шанс обеспечить и нам самим, и нашим детям и внукам достойное будущее. Благодарю за внимание.

28 декабря 2005 года,
г. Чебоксары.

Газета «Советская Чувашия», 29.12. 2005 г.

Уверены, если бы все первые руководители регионов говорили и делали так же как Николай Федоров, положение в стране, положение народа было бы другим. Положение было бы несравненно лучше.

Редакция

Думать по-новому, работать творчески

Из послания президента Чувашской Республики Николая Федорова
Государственному Совету Чувашской Республики



ствий и бездействия, результат соблюдения главных общечеловеческих заповедей.

Мы с горечью отмечаем, что наше общество сегодня больно явлениями, которых не было у нашего народа. Это дети, брошенные потерявшими совесть родителями, беспризорные, дети-сироты, которым не нашлось места у родных и близких. Во все времена, в самую трудную годину, родня, близкие или даже не близкие, как раньше говорили — мир, брали на себя ответственность за содержание и воспитание обездоленных детей. Но что мы делаем сегодня, чтобы остановить эту беду, эту боль? Я не про государство в данном случае говорю, а про общество, про всех граждан — про их безразличие или соучастие чужой судьбе, тем более судьбе маленького человечка. Слава Богу, у нас есть и положительные примеры. Помогают возвращать веру Валерий Валентинович и Лилия Степановна Ивановы из Цивильска, которые, имея своих трех детей, приняли на воспитание еще троих ребятишек. Такая семья является примером милосердия и добра, высокой духовности, примером настоящего гражданского служения.

Несмотря на то, что эта тема не заложена в статьи закона о местном самоуправлении, я убежден, что во многом духовность и гражданственность, да и сами основы гражданского общества формируются в тех малых общественных образованиях и территориях, своего рода мини-цивилизациях, которыми являются эти новые институты — самоуправляющиеся поселения. Духовность является основой наращивания силы и мощи народа, а значит, основой его достойного будущего. Реализация наших историчес-

кий о судьбе народа Чувашии новый 2006 год качественно нового развития институтов самоуправления я решил объявить Годом духовного просвещения и сегодня подписал соответствующий указ.

Я надеюсь, что та тема, которая была поднята нами в сознании жителей республики еще в Год молодежи и здорового образа жизни, — тема сохранения и развития культуры — будет еще более активно развита в целом ряде государственных, муниципальных и общественных проектов в наступающем году. Я говорю о Культуре с большой буквы, о Культуре в самом широком значении — культуре поведения и речи, культуре качества товаров, производимых нашим бизнесом, о культуре бытовой жизни и культуре питания, о культуре сохранения здоровья и окружающей среды, о политической культуре и о культуре мышления, от которой изначально зависит всё в жизни отдельного человека!

Достичь рывка в материальном плане без значительного рывка в изменении ментальности, без сохранения и роста духовности людей, без их духовной просвещенности — невозможно! К этому выводу пришли лучшие умы планеты, предрекая современной цивилизации даже гибель, если человечество не опомнится. Может быть, прогресс и развивается индивидуальным гением, но совершенно точно, что цивилизация сохраняется только коллективными усилиями. Оценивая итоги социально-экономического реформирования России, большинство исследователей в качестве главной причины неудач и ошибок не без основания называют технократический подход. Механический перенос даже самых лучших норм и практик развитых демократических стран в социокультур-

ли. Тот же Запад демонстрирует нам, что там, где в погоне за меркантильно-материальным забыли о Душе, о Морали, там приходит конец и стабильности, и материальному благополучию.

Чувашия — и исторически, и географически, и этнически — находится на стыке цивилизаций. Повышенный уровень материальной жизни наших граждан, мы должны осознавать, что все-таки и главное, и основа для счастья и гармонии — это духовность. Только сила нашей ду-

Указ Президента Чувашской Республики О Годе духовного просвещения

В целях укрепления духовно-нравственных ценностей, дальнейшего развития и единения народов, проживающих в Чувашской Республике, постановляю:

1. Объявить 2006 год в Чувашской Республике Годом духовного просвещения и считать его основными задачами:
 - создание условий для духовно-нравственного развития личности, формирования самосознания и гражданской ответственности людей;
 - воплощение лучших, отвечающих духу современности, исторических, культурных и трудовых традиций чувашского и других народов, проживающих в Чувашской Республике;
 - формирование у граждан культуры здоровья и быта, обеспечивающей высокое качество жизни;
 - стимулирование социальной и творческой активности, потребности в интеллектуальном и культурном обогащении;
 - активизацию деятельности представителей общественных организаций, духовенства и благотворительных фондов в духовном просвещении, нравственном воспитании граждан, противодействии алкоголизму, наркомании и другим асоциальным явлениям;
 - повышение уровня производственной и корпоративной культуры в организациях, профессиональной и деловой этики работников.
2. Кабинету Министров Чувашской Республики совместно с органами местного самоуправления Чувашской Республики разработать планы мероприятий по реализации настоящего Указа.
3. Рекомендовать организациям всех форм собственности обеспечить осуществление мер по выполнению основных задач Года духовного просвещения.
4. Предложить средствам массовой информации систематически освещать мероприятия, реализуемые в рамках Года духовного просвещения.
5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Чувашской Республики

Н. Федоров

г. Чебоксары,

28 декабря 2005 года, № 127

С заботой о ветеранах

В Альметьевском районе и в городе Альметьевске проживает около 44 тысяч пенсионеров. Среди них участники и инвалиды войны, труженики тыла, вдовы погибших и умерших участников войны, ветераны труда, инвалиды по различным причинам. В нашем микрорайоне проживает более пяти тысяч жителей, среди которых большую долю составляют участники и ветераны войны и труда. Около ста из них на сегодняшний день остались без своих предприятий. Именно их и взял под свой контроль профильный подростковый клуб «Саулык», в котором, в частности, трудятся два ветерана труда. Наверное поэтому, на состоявшемся собрании ветеранов, председателем первичной ветеранской организации ТОСМС-21, на базе которого размещается профильный подростковый клуб «Саулык», единогласно был избран социальный педагог клуба Обдирщиков Сергей Павлович.

Как говорится, ему и карты в руки. Во-первых, должность обязывает работать с этой категорией людей, во-вторых, еще и избран председателем совета ветеранов. Волей-неволей пришлось решать эту проблему. Работу начали с того, что проверили списки ветеранов. Вначале разработали анкету, куда внесли все данные о ветеранах, а затем уже к каждому сходили домой и заполнили соответствующие графы. Таким образом, мы оценили жилищные условия пожилых людей, их состояние здоровья, выяснили в чем нуждается ветеран и нужна ли ему какая-либо помощь. А главное, мы выявили людей, чьи предприятия распались и которые теперь остались без всякой материальной поддержки и внимания.

Работа эта была очень кропотливая, но необходимая. Ведь порой пожилому человеку нужна не столько материальная помощь, как возможность поделиться с человеком: как он живет, что думает, какие мысли его одолевают, — одним словом, выговориться. Поэтому посещение квартир заняло у нас довольно длительное время. Каждому хотелось поговорить с педагогом, который пришел именно к нему и именно ему уделил внимание, проявил участие и заботу.

Надо сказать, что эти посещения и беседы не прошли даром, резко поднялась активность ветеранов. Они стали заходить в клуб, интересоваться работой клуба, предлагать свои услуги. Одна из которых — организация мусульманского хора ветеранов в помещении клуба. Благо клуб расположен в нескольких метрах от мечети. Поэтому пожилые люди редко проходят мимо клуба, чтобы не зайти и не поинтересоваться детьми. Поступило даже предложение организовать в клубе встречи с ветеранами — верующими мусульманами, которые, ориентируясь на профиль клуба, дополнili бы информацию, почему мусульманская религия запрещает употребление алкоголя, табака и других наркотиков, на чем, конкретно, основывается эта догма.

А пока мы крепко взялись за наших ветеранов. Во-первых, обязательно отмечаем календарные памятные даты — это 1 октября (Международный день пожилых людей), 23 февраля и 9 мая. В эти дни помещение клуба бывает заполнено разновозрастным народом. Это дети, подростки, молодежь постарше и, конечно, же наши ветераны. Они — главные гости клуба. Для них наши песни, танцы, цветы и подарки. Вот уже который год, мы дарим им продуктовые наборы, которые формируем на средства, выделенные нашими шефами ЗАО «Татех» и частными предпринимателями, работающими в нашем микрорайоне. Каждый такой продуктовый набор был сформирован на сумму двести рублей. Помимо разовой помощи, мы приглашаем ветеранов на консультацию психолога. Кроме того, на базе ТОСМС-21 работают юристы. Временно они арендовали помещение опорного пункта правопорядка. Мы обратились к ним с просьбой проводить бесплатные консультации для жи-

телей нашего микрорайона, в особенности, ветеранов. Юристы держат свое слово. Это еще один плюс в работе с ветеранами.

И еще. Так как профиль нашего клуба — это профилактика и избавление от наркотических зависимостей, оздоровление организма нетрадиционными методами, то мы стали приглашать пожилых людей на бесплатные курсы по отказу от курения, алкоголя, очищению организма от шлаков и ядов. Ведь, что скрывать, многие курят и от этого страдают еще больше. Немного, но все-таки люди пришли. Сегодня, можно уже говорить о положительном влиянии наших занятий. Например, ветеран войны И.В. Кириллов говорит, что в свои 78 лет он чувствует себя намного лучше, чем в те годы, когда выходил на пенсию и советует каждому пройти курсы общего оздоровления, которые проводятся в клубе «Саулык».

Еще один наш ветеран — В.И. Мамеев, можно сказать, прописался в клубе. Он — садовод-любитель. Василий Иванович — одинокий, поэтому он рад любому общению. Своими дарами он щедро делится с другими, очень любит выступать перед ребятами в клубе, с большим удовольствием приходит на мероприятия клуба выходного дня. А еще у Василия Ивановича в саду растет виноград. Осенью он несет плоды этого чудного растения в клуб, потому что знает, здесь оценят его труд, вместе с ним порадуются урожаю юного растения.

Приятно сознавать, что сегодня мы знаем в лицо почти каждого ветерана: с кем он живет, в каком доме, где работал раньше, чем заполняет свой досуг. А это немаловажно, так как время от времени мы приглашаем их принять участие в субботниках своего двора и улицы, прилегающей к дому. А когда знаешь человека, который живет в этом доме, то общение с ним проходит более плодотворно. Он откликается на твою просьбу, потому как понимает, что помочь-то взаимная.

В этом году нас посетила идея провести конкурс среди ветеранов на лучший приусадебный участок. С весны и начнем работу. А почему именно участок? Да потому, что наш микрорайон — это старая часть города — частный сектор. У каждого свой двор, свой сад и огород при доме. Думается, работать будет интересно.

Расскажу еще об одном случае. Так как при клубе «Саулык» работает клуб выходного дня, на который собираются люди разного возраста, чтобы вместе провести праздник, выехать на природу или поговорить о наболевшем, то нередко мы приглашаем на такие встречи и ветеранов труда и войны. Иван Васильевич Кириллов, о котором речь шла выше, увлекся этой работой. Несмотря на свой преклонный возраст, вступил в партию «Единение», которая выступает за здоровый образ жизни. Более того, он стал выступать с лекциями перед подростками и взрослыми, тема которых, как обезопасить молодежь от употребления наркотиков.

Недавно, мы внесли в свой список еще десять ветеранов, оставшихся без своих предприятий, но уже более молодых, вплоть до 1948 года рождения. А это значит, что можно будет опереться на более молодые силы в нашем движении милосердия. Немаловажен тот факт, что в текущем году наша первичная ветеранская организация получила Диплом III степени в городском конкурсе, посвященном 60-летию Великой Победы.

В заключение хочу сказать, что социальная работа с ветеранами войны и труда, которую мы начали, продолжится. Для этого есть все предпосылки — хорошее помещение клуба, хоккейное и футбольное поля, тренажерный зал, а главное, специалисты, желающие работать и умеющие это делать.

Людмила Ивановна Костарева,
директор ППК «Саулык»

Думаю, что многих читателей такая постановка вопроса удивит. И так школьные программы перегружены, а тут новое дело!

Но давайте подумаем вместе, какими мы хотим вырастить наших детей. Нынешняя доступность алкоголя не дает возможности уповать на то, что поколение выбирает только пепси.

В России уроки трезвенности были обязательными во всех школах, народных

УЧЕБНИК ТРЕЗВОСТИ

училицах, гимназиях с 1914 года до 1925 года — во времена действия «сухого закона». С этой целью были выпущены учебники и пособия, такие, как «Учебник трезвости» издания 1913 года. Его автором был доктор медицины А. Мендельсон. В 1913 году потребление вина на душу населения составляло 4,7 литра абсолютно го алкоголя (литр абсолютно го алкоголя равен 2,5 литрам водки). В наше время душевое потребление перевалило за 20 литров. А уже с восьми литров абсолютно го алкоголя, как считают ученые, начинается деградация и вырождение общества. Так почему же мы бездействуем? Получается, раньше государство было больше заинтересовано в здоровье общества?

В другом пособии — «Популярный учебник трезвости», — кроме знаний о вредном влиянии алкоголя на организм, давались даже задачи противодействия

го содержания. А для младших детей была издана «Первая книга о трезвости».

В настоящее время наука обогатилась новыми знаниями о вредоносном влиянии алкоголя на человеческое существо. Известно, что у пьяниц нарушаются снабжение клеток мозга кислородом и клетки начинают погибать. А погибшие клетки выводятся через мочеволовую систему. Человек мочится своими мозгами.

Эта фраза может показаться грубой,

ПОЧЕМУ БЫ И НЕТ?

но она верна. По мнению нашего современника академика Ф. Углова, «нет в нашем организме органа, на который бы не влиял алкоголь».

Убеждена, сегодня каждый учитель может и должен на своих уроках уделять время этой проблеме. У него есть возможность сказать хотя бы несколько слов в защиту трезвости.

Известно емкое высказывание Пифагора: «Пьянство есть добровольное упражнение в безумстве». Давайте задумаемся над этими словами. Надо объединить усилия учителей, родителей и бороться за сохранение здоровья и генофонда нации. А что вы думаете по этому поводу, коллеги?

Нина ГОРДИНА, педагог

с. Городино,

Кировская область

«Учительская газета», № 48, 2002 г.

В среду 21-го декабря Благотворительному реабилитационному центру им. Талгата Шайхуллина и

клубу «Трезвый Альметьевск» исполнилось 6 лет.

Именно в этот день в 1999 году наш город впервые приехали из Екатеринбурга бывшие наркоманы Ирина и Алексей и практический психолог В.А. Дружинин. С той поры в Альметьевске у любого наркозависимого есть уникальная возможность без гипноза, без лекарств и кодирования избавиться от своего порока и стать трезвым на уровне убеждений. Помощь в центре оказывается бесплатно, подобный центр в республике единственный.

На протяжении всей истории центра были радостные и грустные события, такие как загадочная смерть основателя клуба Талгата Абзаровича Шайхуллина. Это произошло в мае 2000 г. но, несмотря на трагичность и нелепость случившегося, его смерть не только не стала финалом, но послужила толчком к развитию такого благородного дела как помочь людям попавшим в беду. А первая большая радость (не считая саму возможность освобождения от наркомании) — это выделение центру Администрацией города помещения.

Сегодня реабилитационный центр — это ежемесячные 9-ти дневные спецкурсы по освобождению от всех видов наркоманий, это клуб «Трезвый Альметьевск» которому также 6 лет. Клуб открыт для всех, кто ищет трезвых друзей и общение и все члены клуба способны с радостью помочь новичку. Клуб существует благодаря добровольным пожертвованиям членов, входит в ассоциацию клубов Благотворительного фонда трезвости им. Г.А.Шичко. Один раз в месяц, совместно с соратниками из клубов «Саулык» и «Выбор», мы выходим на блок-пост к зданию Молодежного центра, выступая в защиту наших детей от рекламы пива, спиртного, наркотиков и табака.

В прошедшем году в Госсовете республики Татарстан через депутата передали 2000 подписей за запрет рекламы. В 2005 году усилиями членов клуба было собрано и отправлено президенту Путину, в Совет Федерации, в Госдуму и полномочному представителю в Приволжском Федеральном округе 1000 подписей альметьевцев за введение госмонополии на производство и продажу спиртсодержащих растворов (введение последней позволило бы убрать иностранных производителей алкоголя из России). Под лозунгом «ТОЛЬКО ТРЕЗВАЯ РОССИЯ СТАНЕТ ВЕЛИКОЙ» мы выступаем за спасение народов России от вымирания (из 100 человек умерших — 37 человек умирают от алкоголя). Примечательно то, что наши акции проходят прямо напротив врача-дзота — магазина «Бахус»: на войне как на войне.

Ситуация в России делает пророческими слова советского ученого Г.А. Шичко: «ТРЕЗВОСТЬ — ЭТО НЕИЗБЕЖНОЕ БУДУЩЕЕ НАШЕГО НАРОДА». Личным примером мы пропагандируем образ жизни свободный от рабства вредных привычек — ТРЕЗВОСТЬ!

Мы глубоко признательны тем, кто понимает важность работы центра (клуба) и постоянно помогает: объединенному совету народных депутатов, во главе с председателем Р.Ф. Абубакировым, заместителю главы города и района В.И. Самойлову, коллективам Телекомпаний «Луч» и ООО Радио, Телекомпании Альметьевска и лично директорам Ш.И. Султанову, Г.А. Маслову, соратникам из клубов трезвости нашего города — «Саулык», «Выбор», Благотворительному фонду трезвости им. Г.А. Шичко и всем тем, кто поддерживает нашу работу материально или морально. Только благодаря такому чуткому сердцу как Ваше, способному к проявлению милосердия и сострадания были спасены здоровье, свобода, семья, а главное — жизни сотен наших соотечественников. А сколько еще предстоит спасти.

Разрешите от себя лично и от лица всех спасенных пожелать Вам и всем читателям в наступившем 2006 году трезвости, любви, здоровья, радости, чистого неба над головой.

Всех кто желает стать трезвым, приглашаем на спецкурс по избавлению от всех видов наркоманий: пьянства, алкоголизма токсикомании, опийной, героиновой табачной и др. зависимостей, в том числе от игромании. Мы покажем как лучше всего «бросить», а главное научим тому, как не сорваться в будущем, как оставаться трезвым и радоваться этому ведь ТРЕЗВОСТЬ ЭТО СЧАСЛИВАЯ СЕМЬЯ И ЗДОРОВЫЕ ДЕТИ.

Мы приглашаем Вас с вашими близкими. Помощь оказываем БЕСПЛАТНО.

С уважением, бывший наркоман, председатель совета центра Владимир Фахреев

НАМ 6 ЛЕТ!



СЕМЬЯ – основа всего

Своим взглядом на проблемы современной семьи делится наш постоянный автор Л. ГЛАДКОВА, посетившая недавно курсы по православной психологии.

Равославная психология – это одно из направлений общей психологии, и по выражению проводящей их матушки Нины, как раз та самая «чистая» психология, которая не управляет человеком, а помогает ему. Ведь не для кого уже не секрет, что сегодня разработаны и внедряются в разные сферы нашей жизни очень серьезные технологии, с помощью которых можно манипулировать человеческим сознанием, т.е. управлять человеком без его воли. Примеры – реклама, некоторые рекомендации частных психологов в семейных отношениях и многое другое, что срабатывает, как игра на страстих человека.

Но в последнее время широкое применение получило еще одно направление официальной психологии, более страшная вещь, так называемый бихевиоризм. В его основе положен постулат, что, поскольку мозг человека – это своеобразный черный ящик и его все равно не разобрать, нужно сделать всех людей одинаковыми, т.е. в цепочке психологической деятельности «стимул+реакция» подменить первое понятие. Расчет здесь идет на тех людей, для которых главный бог – их личный второй интеллект. И здесь в ход идет все – от повального увлечения кроссвордами и мыльными сериалаами до игровых автоматов и компьютерных игр. Кстати, кодировка через компьютер была разработана еще в 1968 году.

Стало ясно, что появилось мощное психологическое оружие, по сравнению с которым беляевский «властелин мира» – детская шалость и безобразная затея.

«Научите нас защищаться – мы не хотим быть марионетками!» – это глас вопиющего национального беззащитного жития сегодняшнего в пустыне мира. И при этом часть обращающихся не хочет знать всей правды об этом вопросе. Как ребенок, который спрятал лицо свое в шторочку и думает, что его не видят никто, также как он – никого. Другие,

глубокоизменно поступивая по своей голове, самоуверенно уверяют (в первую очередь, себя): «Я сюда никого не допускаю». И матушка Нина буквально на нескольких примерах за несколько минут показала, что можно «въехать» в каждого человека и что высокотехнологичного закодировать гораздо легче, т.к. информационные «клещи» его мозга выметены и «лифт» подачи информации на различные его этажи работает с большой скоростью, чем у обыкновенного человека.

Далее православный доктор психологических наук привела вспоминая статистические данные, характеризующие состояние брачно-семейных отношений в нашей стране на сегодняшний день.

Сейчас в среднем по России на тысячу заключенных браков приходится 700 разводов. В 2001 году в Екатеринбурге эта цифра составила 93 процента (точнее на 1000 браков – 928 разводов). Наша страна входит в число первой тройки стран по этому показателю.

Историческая справка: до революции в России было лишь 3 процента разводящихся (случайность браков, психологическая выбраковка).

По.abortам Россия занимает безусловное первое место в мире.

90 процентов воспитанников наших детских домов имеют живых родителей. Беспризорных детей сейчас в России столько же, сколько было после разрушительной Великой Отечественной войны.

Где же корень всех этих бед? Какова, по мнению православного ученого, начальная точка обвала в отношении общественного института, каким является эта маленькая ячейка любого государства и общества?

Анализ правительственные документов, статистических отчетов позволил матушке Нине определить точный рубеж, с которого, по ее мнению, началось

планомерное разрушение семейного уклада русского народа. Это убийство царской семьи, здесь, на Уральской голгофе (смотрите показатели Екатеринбурга в 2001 году).

Вспомните, как воспитывался мальчик в патриархальной, верующей, православной семье: ты мужчина, будущий глава семьи, не деспот, ты несешь главную ответственность перед Богом и перед людьми за свою семью, будущих твоих детей. А для девочки главной установкой была ее нацеленность на материнство. Это, прежде всего, помощница мужу, хозяйка в теплом, уютном доме, где пахнет пирогами и ладаном. Церковь, одевая венцы на главы молодых, сразу говорила им и о чистоте отношений до брака, но еще и о том, что в долгой совместной жизни им предстоит через труд, страдания и муки пронести их до конца, не снимая эти венцы, не отбрасывая их при первых же неудачах.

Уничтожив идеальную в физическом и духовном плане царскую семью, отречив обыкновенную семью от церкви, что предложили новые власти взамен?

Декрет о семье от 17 декабря 1917 года за подписью самого «человека любви человека» Ульянова-Ленина провозгласил «пролетарский брак с любовью» и свободу... заключения брака и развода, что дало, например, в самом революционном городе Петрограде такой вслеск сифилиса, что были зафиксированы дети-сифилитики.

1918 год ознаменовался постановлением правительства о равенстве прав мужчины и женщины (равная оплата труда и т.д.). Без этого «мы не можем добиться полной победы пролетариата...». Женщина – вон из семьи, гордись: теперь ты равна мужчине! А куда девать детей? В детские сады! Потом будут детские дома... Современные Евы плачут о потерянном рае, когда один мужчина мог содержать и жену и 15 человек детей!

В 1920 году впервые в мире в России официально разрешены аборты. Вдумайтесь – ведь именно отсюда, из этого года исходит взгляд на новую зарождающуюся жизнь, как на процесс дробящихся клеток и на сегодняшнее «право» женщине распоряжаться жизнью ребенка. Какие страшные цифры: из зачатых детей с помощью абORTа убивается каждый 4-й, 5-й! Раньше в царской России за год прирост населения составлял 3 миллиона человек, а после 1920 года эти три миллиона сложились только за 5 лет пребывания у власти ленинской гвардии. Ныне каждый год дает России убыль населения около миллиона человек. И когда нам сегодня говорят, что современная женщина имеет выбор – рожать или не рожать, православные врачи открыто заявляют, что она имеет право только на вид убийства своего нерожденного дитя (пилья, спираль, вакуум-вытяжка, расщепление маленького тельца). Потому что после Сталина, запретившего абORTы в Советском Союзе, был Хрущев, отменивший этот указ, а после Хрущева – Ельцин, который увеличил поздний срок прерывания беременности до 21 недели. Не для того ли, чтобы могли воспользоваться фетальными способами омоложения?

Итак, задача максимум – не поддерживать целомудренных брачно-семейных отношений, путем раз渲а семьи повлиять на главный фактор процветания любой страны – прирост народонаселения. Оставшихся в живых – физически ослабить (количеством больных детей и детей-инвалидов растет в России не так быстро) и нравственно разрушить (половое воспитание в школе, телевизионный информационный беспредел, оторванность от традиционной культуры и веры, смешение ценностных ориентиров добра и зла).

Как противостоять этим людям установкам? И можно ли им противостоять вообще?

Ответы монахини Нины на все вопросы православных верующих, собравшихся в помещении районного общества инвалидов «Вера, Надежда, Любовь»; позволили людям разойтись не уд-

рученными и подавленными этой во многом новой для них и откровенно тяжелой информацией, а наоборот, получившим реальную помощь в своих собственных поисках выхода из создавшегося в нашей стране положения.

– Нам нечего с вами бояться, – сказала в заключение своей лекции сестра во Христе, – так как сам Бог есть Любовь. «Без меня не можете творить ничего!». С ним мы – всеми силы. Когда вам станет особенно трудно, вспомните: нет таких наркоманов, чтобы был из истинно верующей семьи и сам бы был верующим. Более того, сегодня многие родители через беды своих детей приходят к Богу, и это спасает и тех и других. У нас есть и свое оружие – искренняя, неусыпная молитва.

И от себя добавим: с нами – такие образованные и культурные люди, как врач, доктор медицинских наук, иеромонах Анатолий Берестов в Москве, который успешно работает в своем реабилитационном центре наркозависимых; иерей Игорь Бачинин, который в Екатеринбурге методом Шичко привел к трезвой жизни уже сотни и сотни людей, ранее погибших от алкогольной зависимости. С нами правящий архиерей Владыка Викентий, сам лично много делающий для социальной помощи обездоленным детям и взрослым, и призывающий к этому всех клириков и прихожан. Наконец, с нами новый монастырь социального направления и наш православный психолог матушка Нина, которая никому не отказывает в индивидуальной консультации, откликающаяся на запросы любой аудитории: молодежной, студенческой, педагогической, родительской, предпринимательской – о проведении публичных лекций, касающихся семейных и общественных отношений.

Кроме того, каждую первую и третью пятницу текущего месяца в 19.00 матушка Нина ведет лекции-семинары в Храме на Крови в Екатеринбурге. Будем уповать и надеяться, что благодаря всему этому спаз и бед у современных Ев и Адамов побудит!

На лекции побывала Людмила ГЛАДКОВА

12 ноября 2005 года по приглашению Московского отделения Союза борьбы за народную трезвость в Москве состоялся концерт Леонида Молокова. Долгожданный концерт!

Мысль о приглашении Леонида в Москву родилась у меня сразу после слета на Еланчике. Когда я впервые была на Еланчике, услышала этот чудный голос, а главное – жизнеутверждающие, добрые, полные патриотизма слова его песен. На следующем слете я почти каждый день подходила к Шадринскому костру, где собирались много людей, желающих послушать эти песни. И я все слушала, слушала, слушала.... А Леонид, щедрый на песни, все пел, пел и пел до глубокой ночи.

Организацией концерта в Москве занялась только осенью. Опустим все, что касается подготовки, переговоров и т.п. Главное – все удалось. Особо хочется сказать слова благодарности Александре Козловой, которая нам очень помогла с помещением для проведения концерта. Она и была прекрасной ведущей этого концерта.

Итак, 12 ноября, суббота. На этот день в помещении театра «4-я стена» назначен концерт Леонида Молокова и Сергея Жиделева под названием «Песни сердца».

Зал небольшой, все места заняты. Большая часть зрителей – наши соратники, которые бывали на трезвеннических слетах. Они знают Леонида, любят его песни и очень рады новой встрече с ним, тем более у нас в Москве. Другие пришедшие на концерт, узнали о Леониде Молокове по рассказам Владимира Георгиевича Жданова: они слушатели его курсов и уже пополнили ряды соратников. О Сер-

ге Жиделеве даже устроители концерта знали только по рассказам Леонида. Это его друг, тоже автор и исполнитель песен, очень хороший гитарист.

И вот они на сцене. Концерт начал Леонид Молоков стихотворением «Звонят колокола». Зал затих. А на сцене рвется душа, в ней и боль, и надежда, и настрой на жизнь, на активную жизнь. Последние строки стихотворения:

«Живи, Россия!
Сквозь беду, живи!»

Сразу за стихотворением зазвучала «Маленькая Родина» в исполнении дуэта Молоков-Жиделев. Пауза и... шкалы аплодисментов.

Потом пошли лирические песни. Пели они и вместе, и порознь. И все пришло по душе слушателям. Из зала были слышны крики «Браво!», иногда аплодисменты шли в ритм с песней. Как всегда, звучали такие песни, как «Посвящение матери», «Мамка», «Годы, годы...» – посвящение отцу. Много песен, всех не перечислишь.

Надо сказать, что Леонид и Сергей приехали в Москву накануне, 11 ноября утром. В этот день мы устроили им очень интересную экскурсию по городу. Больше двух часов возили их на машине по разным историческим местам, несмотря на дорожные пробки, очень многое удалось показать. Были на Поклонной горе, затем на Воробьевых горах. Экскурсию вела Маргарита Владимировна Васильева, секретарь СБНТ, коренная москвичка, знающая столицу ничуть не хуже любого профессионального экскурсовода. У

здания МГУ нас встретил наш соратник Константин Андреевич Скрипко, ветеран трезвеннического движения с 1984 года. Он повел нас в основное здание Московского Университета на 29-й этаж, где работает старшим научным сотрудником. Во-первых, с такой высоты открывается панорама города во все четыре стороны. А во-вторых, от 28-го этажа и ниже несколько этажей занимает известный все-

Песни сердца покорили сердца москвичей!

му миру университетский музей, который нам также удалось посетить благодаря нашим соратникам.

И вот уже на концерте звучит новая песня – «По Москве». Это нам приятный сюрприз!

В заключительной части концерта про-звучали наши трезвеннические песни: «Тургояк-97», «Трезвый слет», «Опять дорога» и другие. И под занавес – «Трезвый мир».

Концерт закончился. Многие подходили за автографами, и с благодарностями за приглашение в Москву таких замечательных авторов и исполнителей. Теперь больше людей познакомились с ними, узнали об их творчестве.

На концерте присутствовал А.П.Савенко, издатель книги стихов Леонида Молокова «Песни сердца». Концерт снимался тремя камерами.

Прошло уже более двух недель после концерта, а телефон разрывается от звонков. Звонят с благодарностями, желают творческих успехов Леониду и Сергею, шлют им приветы. И очень хотят иметь запись их песен. Сделаем, обязательно сделаем. Все желающие будут иметь эти записи в своих фоне- и видеотеках.

Еще раз от всех москвичей говорим спасибо Леониду Молокову и Сергею Жиделеву за прекрасный вечер с «Песнями сердца».

Наталья Максимова,

член СБНТ, г. Москва
За видео и аудиозаписями концерта и сборником стихов Леонида Молокова «Песни сердца» обращаться по тел. в Москве (495) 398-64-97 к Максимовой Наталье Юрьевне, а также в клуб «Трезвый Шадринск» ул. Фабричная, 22-70, г. Шадринск, Курганской обл. 641800, Ивановой Лидии Саввичне или achir@yandex.ru.



«Создателю во славу, родителям на утешение, Церкви и Отечеству на пользу»
Из молитвы перед учением

Древняя Русь отличалась трезвостью

«Будущее принадлежит трезвым нациям!», – эти слова были начертаны на школьных тетрадях российских школьников сто лет тому назад. Сегодня, на них красуются призывы иного разлива, а в Ярославской области, как показало на всю страну телевидение, обложки используются для откровенной пропаганды спиртного. Стыд и позор нам, взрослым людям, не сумевшим уберечь подрастающее поколение от проявлений наркотизма!

Но, услышал Бог вопли и стенания миллионов российских женщин! Дошли до Господа молитвы батюшек Русской Православной Церкви! Вновь, как и сто лет назад со всех концов России собирались народные представители, чтобы поднять на щит государственный Трезвость, объявить: «ТОЛЬКО ТРЕЗВАЯ РОССИЯ БУДЕТ ВЕЛИКОЙ ДЕРЖАВОЙ!»

В НИИ физиологии детей и подростков Академии педагогических наук РФ были проведены исследования, которые убедительно показали, что лишь трезвенные обычаи и традиции, сформированные в процессе трезвенного воспитания, могут противостоять наркотизации детей и молодежи. Другими словами, альтернативой наркотизму может быть только трезвость.

Издревле русский народ слово «трезвость» понимал как духовно-нравственное самосовершенствование. «Трезвение», «трезвенностъ», «трезвничество», «трезвление», – это не просто слова, но отражение духовных состояний, в которых пребывает человек, стремящийся к Вечной Жизни. Можно сказать, что это вехи жизненного пути христианина.

Социологические исследования показали, что более 80% россиян считают себя православными христианами, а это значит, что для них обозначенная траектория столь же актуальна, как и для их предков. А если это так, то им всем предстоит пройти по дороге трезвения, которая, как любой путь, начинается с первого шага – личного отказа от употребления психоактивных веществ, ибо известно, что «пьяницы Царствия Божьего не наследуют».

Исследователи считают, что трезвенное воспитание зародилось в середине XIX века. Предположение основывается на том, что в это время российская интеллигенция начинает с увлечением читать книжки антиалкогольного содержания, в том числе докторскую диссертацию И.М. Сеченова, посвященную физиологии алкогольного опьянения, и слушать антиалкогольные речи протестантских миссионеров и либеральных смутьян, выступающих против самодержавия.

Мы ставим под сомнение эту систему координат, так как считаем, что трезвенное воспитание на Руси берет свое начало, по крайней мере, со времен князя Владимира, крестителя славян, которому можно приписывать слова, что «питье на Руси веселье есть». Это откровенная ложь, призванная опорочить русский народ и его историю! Как пишет исследователь православной церкви А.В. Карташев: «Св. Владимир, когда вводил на Руси христианство, то вместе с переменой веры более всего заботился о превращении своего народа в просвещенную, культурную и блестящую нацию по подобию Византии».

Историк Н.М. Карамзин отмечал, что древнерусские князья отличались трезвостью. Исследователи древнерусской культуры и литературы С.В. Беседовский Л.Н. Гумилев, Д.М. Балашов, Д.С. Лихачев и др., показывают, что на эти годы приходится расцвет древнерусской культуры, живописи и литературы.

В XVI в. посол литовский Михалон Литвин обличал своих литовских единоверцев в беспрорубном пьянстве и восторгался трезвостью московитов, обращая внимание, что благодаря этому в стране окрепла экономика, расширились границы, развивались разного рода ремесла и искусства, появилась боеспособная армия.

Писатель В.В. Похлебкин, изучая историю водки, не находит в русских летописях в течение 250 лет, вплоть до XVII века, упоминаний о пьянстве русского народа. Он же замечает, что «по срав-

нению со своими ближайшими соседями на Западе – Данией, Швецией, Литвой, Польшей, Новгородской республикой, Тевтонским орденом и Ливонией – Московское государство в области экономики, организации и развитии сельского хозяйства и в деле общего развития производительных сил занимало более передовое положение. И притом опережало, например, Швецию в этом отношении примерно на 80-100 лет».

Тот же автор отмечает разительные перемены, которые произошли с государством после появления водки в России; уже через 100 лет (XVIII в.) народ был гол и нищ, а страна разорена. Справедливи ради, следует сказать, что это произошло, когда иноземцы на долгие десятилетия были приближены к царскому дворцу и, по сути, управляли государством. Им были предоставлены широкие полномочия и льготы по торговле спиртным и табаком, от чего они имели более 100% прибыли. С момента появления водки в России начинается нравственное разложение народа, поэтому трезвый образ жизни становится для русских людей особой категорией, трезвость выделяется в ценностное образование, приобретает значимое качество, которое отстаивает и народ, и Церковь.

Первые общества трезвости

Если понимать трезвость в духе abstinenции, как воздержание от употребления спиртного, тогда можно считать, что период конца XIX в. – начала XX в. стал началом антиалкогольного воспитания в России. В этом процессе начинают принимать широкое участие общественность и государство.

В 1893 году в Финляндии, которая в то время была частью Российской империи, возникли самостоятельные трезвенные организации под общим названием «Союз надежды». Дети в этом союзе состояли до 15-ти летнего возраста, а затем могли вступить в общества трезвости взрослых.

В Петербурге, Москве и других российских городах, по примеру англичан и бельгийцев, были образованы общества «Друзья трезвости», «Трезвость студентов». В 1910 г. в Москве был учрежден Кружок деятелей по борьбе со школьным алкоголизмом, который возник по инициативе председателя, профессора Московского Университета доктора медицинских наук А.А. Корнилова. Между российскими трезвениками и их зарубежными коллегами был наложен обмен опытом, частыми гостями были трезвеники из Швеции, где, надо сказать, до сих пор живут трезвые люди и при каждой организации существуют общества трезвости по типу профессиональной принадлежности: «трезвые учителя», «трезвые машинисты», «трезвые водители». Более того, правительство этой страны на три четверти состоит из трезвеников. Можно предположить, что причиной социального благоденствия шведов является неуклонный курс государства на отречение, который осуществляется в течение последних 150 лет.

В разных столичных и провинциальных учебных заведениях также начали учреждаться Кружки и Союзы трезвости, членами которых становились как педагоги, так и учащиеся. Вскоре, были организованы периодические антиалкогольные курсы для учителей низших и средних школ, в чем, наряду с общественными организациями, деятельное участие приняло и Правительство. Подобные курсы были открыты «Обществом охранения народного здравия», «Московским кружком деятелей по борьбе со школьным алкоголизмом», Духовным Ведомством, а также Министерствами Народного Просвещения и Путей Сообщения – последним для педагогического персонала железнодорожных начальных народных училищ. Все проводимые мероприятия имели своей целью воспитать в детях осознание вреда, причиняемого человеку пьянством.

Из всех обществ трезвости, наиболее влиятельным был Всероссийский трудовой союз христиан-трезвеников (ВТСХТ, Союз), основанный в 1911 г. в Петербурге. Инициаторами его создания выступили высокоплачивающиеся работники умственного труда из 34 человек. Председателем Союза был потомственный дворянин Борис Ильич Гладков, товарищем

председателя – врач Пажеского корпуса (привилегированного военно-учебного заведения), доктор медицины, колледжский советник Александр Идельфонсович Вербжицкий. Покровителем ВТСХТ был двоюродный дядя царя Николая II, президент Императорской Санкт-Петербургской Академии наук и генерал-инспектор военно-учебных заведений, Романов Константин Константинович.

Благодаря финансовой поддержке со стороны государства и спонсорской поддержке предпринимательства, общества трезвости открывали библиотеки и школы, читали лекции, разрабатывали методики уроков трезвости, выпускали книги, газеты, открывали музеи, театры. Трезвенническая работа проходила повсюду: в школах, государственных учебных заведениях, в медицинских пансионатах, в церквях, чайных и т.д. Антиалкогольная работа охватывала как школьников, так и учителей, и родителей и проходила в форме бесед, лекций, вечеров, праздников... Мероприятия включали активную пропаганду трезвого образа жизни.

Всего в период с 1903 по 1917 год в России выходило 56 антиалкогольных периодических изданий. Основная часть из них берет свое начало на рубеже XIX - XX вв. «Трезвость», «Праздник трезвости», «Друг трезвости», «Листок трезвости», «Народная трезвость», «Отрезвление», «Сеятель трезвости», «Сила трезвости», «Трезвая жизнь», «Трезвость и бережливость», «Трезвые всходы», «Царицынский трезвеник», «Заря трезвости», многие из которых издавались православным священством. В период с 1910-1913 гг. обществами трезвости и благотворительными организациями были изданы в Москве, Петербурге, Архангельске, Риге 18 наименований отечественных и зарубежных учебников, учебных пособий, хрестоматий по науке трезвости (алкоголеведению) для начальной и средней школы. В этом вопросе российские трезвеники ориентировались на успехи международного трезвеннического движения, которое выпускало более чем сто периодических изданий, на 10 европейских языках.

Школа в борьбе с пьянством

Инициатива привлечь школу на борьбу с пьянством, по словам священника Иоанна Пьяникова (1913), принадлежит А.И. Вербжицкому. Ученый в декабре 1909 года в Санкт-Петербургском Педагогическом музее военно-учебных заведений и в январе 1911 года на Съезде по борьбе с пьянством прочитал доклад «Об участии школы в борьбе с алкоголизмом и об организациях школьных обществ воздержания «Заря». После чего, Попечитель Петербургского учебного округа разрешил организацию этих обществ при средних учебных заведениях.

В связи с образовательными реформами начала XX в. часто звучал вопрос: «Каким высшим целям должна служить школа?». В основном русские педагоги были единодушны:

- Ф. Ганзберг (Основные идеи современной педагогики / Русская школа, 1914, № 3, с. 113) писал: «В школе ребенок должен научиться говорить и жить с себе подобными и со взрослыми, здесь же нужно заложить фундамент для развития добрых нравов и привычек. И сделать это тем необходимо, чем семья, как воспитатель все больше устремляется и от природы, и от места труда человека»;

- Профессор Е. Будде (Куниверситетскому вопросу / Русская школа, № 9, 1901.): «Школа поможет развитию само-деятельности, пытливости ума и сознательному нравственному отношению человека к себе, к людям, к Богу. Идя по этому пути дальше, человек, естественно, дорастает до желания: все приобретенное связать с высшей философской и религиозной точкой зрения»;

- Профессор И.А. Сикорский (О постановке преподавания и воспитания сообща разно естественному ходу умственного развития / Русская школа, 1900, № 2, с. 44): «Важнейшей задачей всякого рода школы должно быть всего более – вос-

питание человека. Сообщая воспитаннику специальные знания, развивая его технику, обогащая его ум, школа должна также воспитать силу воли и характер, возрастить чувство, насадить убеждения». Особую опасность почтенный профессор видел в умственной деградации, которую может нанести учебное заведение, недостаточно развив вышеназванные качества. Он пишет: «Примером умственной узости или односторонности развития может служить юноша, который считает современным Евангелием – учение Карла Маркса о капитале и который искренне убежден, что устройством человеческого хозяйства достигается высшее счастье на земле. Как будто бы за

Аникин Сергей Сергеевич, г. Красноярск
Доклад к Всероссийской конференции:
Церковь против наркомании

ОСНОВА —

пределами политической экономии уже ничего не остается, и нет ничего возвышенного в мире! (там же);

- Старов (Старов. Школьные противоречия / Русская школа, № 1, 1914, с. 95) размышляя на эту тему писал: «В общих чертах идеал школы, несмотря на постоянную смену течений в обществе, очень устойчив, а изменяются, подправляются, выясняются только частности. Так как мы христиане, то школа наша должна быть христианской: в христианстве и нужно искать главных основных черт школьного идеала. В христианстве прежде всего находим образ учителя-пастыря. Педагог, в идеале, должен быть «пастырем таким, за которым дети шли бы так покорно, как овцы. Если дети бояться воспитателя, бегут, скрываются от него, и на этом страхе все зиждется, он – не пастырь, а «чужой». Но какая цель пастыря, куда он поведет своих овец? Цель выражена словами молитвы перед обучением: педагог заботиться, дабы дети «возросли Создателю во славу, родителям на утешение, Церкви и Отечеству на пользу». В приведенных словах вполне определено указан очень возвышенный идеал, официально признанный уставом гимназий и прогимназий. Кто, безусловно, может быть полезен Отечеству? – Конечно, человек физически здоровый, нравственно воспитанный и просвещенный».

Школы Трезвости

Одним из первых кто понял всю бесперспективность борьбы с алкоголизмом на материалистических основах, был С.А. Рачинский, который после долгих лет интеллектуальных мытарств обратился к Православной Церкви, поняв, что только Бог дает человеку силы противостоять злу. Первые попытки превратить своих учеников в трезвых людей не увенчались успехом, так как воспитанники после окончания школы, вскоре начинали употреблять спиртное. Действенной мерой стало создание при школе православного общества трезвости, с обязательным посещением церкви. Вскоре не только дети, но и их родители вошли в это общество и приняли обет трезвости. Множество народа из окрестных населенных пунктов стали приезжать в Татево, чтобы вступить в ряды трезвеников. Вскоре вокруг Татево образовалось кольцо обществ трезвости, которое называли «Татевским Согласием трезвости». Сергей Александрович в письме, адресованном 21 декабря 1890 г. студентам IV курса Казанской Духовной академии, писал: «Пока я держался умеренности, все мои речи оставались гласом вопиющего в пустыне. Все со мной соглашались, никто не исправлялся. С тех пор, как я дал и исполняю обет трезвости, за мной пошли тысячи».

Татевская школа А.С. Рачинского была принята российским образованием за образец трезвенного воспитания, а обер-прокурор Святейшего Синода К.П. Победоносцев приводил ее в пример православному священству. Благодаря статьям С.А. Рачинского, опубликованным в журнале «Церковные Ведомости», идеи трезвости стали известны среди широ-

ОСНОВА — ТРЕЗВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

(продолжение, начало на стр. 4-5)
культуры, все земские и городские самоуправления немедленно воспользовались правом, которое предоставлено им в настоящее время.

1. На ряду с мероприятиями, направленными к улучшению экономического, правового, культурного быта населения, на ряду с энергичным развитием мероприятий культурно-просветительного характера и разумных развлечений, на ряду с поднятием общего образования и пропаганды народа, секция признает необходимой специальную противоалкогольную пропаганду, в смысле распространения сведений об истинных свойствах алкоголя и о губительном влиянии его на здоровье отдельного человека и общества даже при, так называемом, «умеренном» потреблении.

2. Этой цели могут способствовать противоалкогольные лекции, беседы, кинематографы, выставки, особенно подвижные, распространение в населении книг, брошюр, листков, картин и плакатов, посвященных противоалкогольной пропаганде.

3. Одними из органов этой противоалкогольной пропаганды и связанного с нею распространения санитарно-гигиенических знаний вообще могут быть больничные кассы рабочих, объединяющие широкие массы рабочего населения.

4. В целях борьбы с алкоголизмом желательно устройство земских и городских общественных учреждениями столовых, чайных, закусочных и т.п., а равно оказание ими денежной помощи тем общественным организациям, которые пожелают открыть и содержать такого рода заведения».

В том же 1915 г. прошло совместное заседание и было принято обращение Общества врачей-трезвенников и Постоянной Комиссии по борьбе с алкоголизмом при Русском Обществе охранения народного здравия, которая, занимаясь вопросом об алкоголизме «во всей полноте в течение 17 лет», выработала ряд положений, благоприятных для отрезвления русского народа. (Введенский И.Н. Опыт принудительной трезвости. Новосибирск, «Книжница», 1996)

Прежде всего, Комиссия констатировала, что **алкоголь – вещество наркотическое, как в чистом виде, так и в различных разведениях** (водка, пиво, вино и пр.). Поэтому, первый шаг к отрезвению народа она видела в затруднении получения спиртного, т.е. введение повсеместно запретительных и ограничительных мер, в первую очередь, изъятие алкогольных изделий из производства и продажи (вне аптек). «Такая система радикального насаждения трезвости заключает в себе еще меньше отрицательных сторон, чем это ранее предполагалось, она вполне совпадает с желанием массы населения» (с.28).

Программа отрезвления помимо зап-

ретительных мер включала в себя ряд рекомендаций культурно-просветительного, экономического, образовательного и иного характера. В частности она предусматривала:

- Специальное противоалкогольное образование, школьное и внешкольное, как для широких кругов, так и в особенности для учащих (курсы, лекции, противоалкогольная литература, учебные пособия и пр.);

- Содействие организациям борьбы с нетрезвостью, а также всех организаций, которые преследуют цели просвещения, развлечения и отвлечения от пьянства, включает тем самым трезвость в свою программу (спортивные, певческие, обще- и специально-образовательные общества, народные дома и пр.) и, прежде всего, активная деятельность органов самоуправления;

Особое внимание было уделено слабоалкогольным изделиям, в частности пиву, про которое сказано, что оно является ядовитым продуктом, при употреблении которого создаются предпосылки для пивного алкоголизма среди детей и женщин.

Праздник Трезвости

Особой формой трезвенного воспитания стал праздник Трезвости, который, как городское мероприятие был проведен в Москве 28-29 сентября 1911 г. и Петербурге 23-24 сентября 1912 г.

Всероссийский праздник Трезвости прошел 28-29 апреля (11-12 мая по новому стилю) 1913 г. в 56 губерниях Российской империи. В нем приняли участие церковные приходы из епархий: Акомлинской, Архангельской, Астраханской, Владимирской, Волынской, Воронежской, Вятской, Гродненской, Войско Донского, Забайкальской, Енисейской, Иркутской, Казанской, Калужской, Киевской, Ковенской, Костромской, Кубанской, Курляндской, Курской, Лифляндской, Люблинской, Минской, Могилевской, Нижегородской, Новгородской, Олонецкой, Оренбургской, Орловской, Пензенской, Пермской, Полтавской, Приморской, Псковской, Рязанской, Самарской, Санкт-Петербургской, Саратовской, Семиреченской, Симбирской, Смоленской, Ставропольской, Сувалской, Таврической, Тамбовской, Тверской, Тобольской, Томской, Тульской, Тургайской, Уральской, Уфимской, Харьковской, Черниговской, Эстляндской, Ярославской. Часть из которых ныне находятся на территории не только России, но и Украины, Белоруссии, Казахстана, Эстонии, Латвии, Литвы, Польши, Финляндии.

На местах Всероссийский праздник Трезвости организовывали 213 обществ трезвости: русских, эстонских, латышских, литовских, немецких. В нем приняли участие люди разных вероисповеданий: православные, протестанты, католики, му-

сульмане, а также светские деятели. В дни празднования трезвенники проводили различные воспитательные и просветительные мероприятия, направленные на развитие трезвенного мировоззрения сограждан. Это были лекции, проповеди, беседы, театрализованные выступления, просмотр и чтение картинок (слайдов) с туманным фоном, продажа цветов, раздача листовок и брошюр, сбор пожертвований. За праздничные дни было раздано 309 тыс. 109 значков «Голубь потопа» с надписью на масличном листке «трезвость» (напоминание о голубе, принесенном библейскому Ною весть о спасении на твердой земле), 223 тыс. значков с надписью «Трезвость – счастье народа», 350 тыс. листков. В сотнях тысяч школьных тетрадей на промокашках была помещена надпись: «Будущее принадлежит трезвым нациям».

Всероссийский праздник Трезвости проводился в России еще дважды: 7-8 апреля 1914 г., и в 1915 г. К сожалению, в виду неблагоприятных условий военного времени, в 1916 г. праздник не состоялся, а с 1917 г. в России начали отмечать совсем другие праздники.

Самую высшую оценку одобрения за трезвое воспитание сограждан трезвенники получили в начале 1913 г., когда на адресе, поднесенном царю российским обществами трезвости, Николай II начертал: «Прочел с удовольствием и желаю всемерного распространения по всей Земле Русской трезвенного движения».

В современной России

В современной России вновь выявили условия для оживления деятельности трезвенных организаций и братств трезвости. Набирает обороты Всероссийское народное движение «Трезвая Россия» и «Трезвая Сибирь», активно действует Всероссийское Православное Иоанна-Предтеченское братство «Трезвение», не прекращает своей деятельности Международный Союз Борьбы за народную Трезвость, работает Международная независимая ассоциация трезвеников, создана Международная академия Трезвости.

Сегодня Россия и ее народы находятся в более сложных условиях, чем сто лет назад. Атмосфера наркотизма пронизывает российское общество: в 7-8 раз выше уровень потребления спиртного, чем сто лет назад; катастрофически растет количество малолетних курильщиков; увеличивается численность наркоманов-подростков; средства массовой информации инфотипизируют общественное сознание наркогенными установками и криминальными ценностями. На наш взгляд, в этих условиях необходимо:

1. Государству поддержать трезвническое движение.

2. Начать на государственном уровне

подготовку педагогов-трезвенников. 3. Ввести в учебных заведениях всех уровней трезвенное воспитание учащихся, которое бы включало в себя:

- научные знания о действии опьяняющих веществ на человека, семью, общество, государство;
- основы православной культуры;
- условия для формирования и закрепления на практике трезвенных обычая и традиций.

4. Инициировать создание на всех предприятиях и при учебных заведениях детских и молодежных обществ, кружков трезвости, с целью объединения трезвых людей, в первую очередь детей, для сохранения и утверждения трезвости.

5. Способствовать созданию при церковных приходах братств трезвости.

6. Закрепить на законодательном уровне орган, который бы контролировал деятельность средств массовой информации и коммуникаций по предотвращению распространения инфотипов наркогенного содержания, считая это одним из главнейших приоритетов информационной безопасности государства.

7. Разработать положение, возобновить и ежегодно проводить, Всероссийский праздник Трезвости, как массовое всенародное мероприятие.

* Редакция извиняется перед читателями за применение слова «напитки» применительно к алкогольным изделиям без кавычек, так как в цитируемых текстах считает невозможным его «закавычивать».

** Здесь редакцией заменено слово «вызывающееся», применяющееся, как правило, в положительном смысле и потому, на наш взгляд, в этом контексте неподходящее.

Уважаемые деятели образования, науки, культуры, врачи! Вдумайтесь, все эти меры к предотвращению распространения пьянства в народе предпринимались вашими вековыми предшественниками тогда, когда потребление алкоголя в России не превышало 4,7 литров абсолютного алкоголя на душу населения. Что же вы молчите, а зачастую и помогаете спаиванию народа сейчас, когда потребление алкоголя достигло 15, а по некоторым оценкам и 25 литров алкоголя на душу населения! Где ваша совесть и гражданская ответственность!

Особое внимание на эту статью обращаем архиереев, священников и мирян Русской Православной Церкви – ведь именно к ним обращался автор на той конференции. А конференция, проведенная на столь высоком уровне, ничего практически не решила. До сих пор не опубликована в широких СМИ ее резолюция. Почему?

Редакция

НЕ ТЕРЯЯ НАДЕЖДЫ

Не теряя надежды на порядочность властей новоуральские соратники собрали тысячи подписей под ниже следующим обращением. И хотя наши обращения зачастую остаются гласом вопиющего в пустыне проводить такие акции все равно нужно. Кроме того, что власти все же узнают мнение народа, сам процесс сбора подписей является и просвещением и активизацией народных масс на решение проблемы.

Президенту Российской Федерации
В.В. Путину

Копия: Депутатам Государственной Думы РФ
Правительству Российской Федерации
Губернатору Свердловской области

Э.Э. Росселю

Депутатам Законодательного собрания
Свердловской области
Главе МО г. Новоуральск

Л.К. Пенских

Депутатам городской Думы г. Новоуральска

Уважаемый Владимир Владимирович!

Уважаемые депутаты Государственной Думы РФ и члены Правительства РФ!

Ученными установлено, что уже при среднедушевом потреблении алкоголя в количестве 8 литров в год, начинается деградация нации. Почти треть юношей призывающего возраста официально непригодны для службы

в армии. Из 14 миллионов девочек здоровы только 15%. Это связано и с тем, что уровень среднедушевого потребления алкоголя в стране уже несколько лет превышает 25 литров в год!

В Российской Федерации ежегодно погибает более 40000 граждан от опоев алкогольными суррогатами. 700000 человек уходят из жизни в трудоспособном возрасте от причин, прямо или косвенно связанных с потреблением алкоголя. В последние годы Россия буквально залита пивом, которое выведено из разряда алкогольной продукции и является первой ступенькой к алкоголизации и наркотизации, особенно в среде молодежи. В результате миллионы детей и подростков – будущее России – уничтожается прямо сейчас.

Мы, жители г. Новоуральска Свердловской области, признательны Вам за то, что Вы уделяете внимание решению проблемы сохранения народа в нашей стране, но принимаемых мер явно недостаточно. **Мы обеспокоены состоянием здоровья граждан России и в рамках проходящей городской акции «Молодежь без пива» убедительно просим Вас незамедлительно принять Закон Российской Федерации: «Об охране здоровья граждан Российской Федерации», как основополагающий для других Законов Российской Федерации.**

Мы просим внести изменения и дополнения в уже принятые Законы «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (ФЗ № 11 от 07.03.05) и «Об ограничениях курения табака» (№ 189 от 31.12.02 с дополнениями от 10.01.03 № 15-ФЗ и от 01.12.04 № 148-ФЗ) и в Административный Кодекс РФ:

1. Признать пиво спиртосодержащим изделием;

2. Прекратить прямо или косвенно рекламу пива, спиртосодержащих и табачных изделий во всех видах средств массовой информации;

3. Не допускаться потребление (распитие) пива и напитков, изготавливаемых на его основе, в любых общественных местах **всеми гражданами Российской Федерации**.

4. Виновные в нарушении требований Федеральных Законов «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (ФЗ № 11 от 07.03.05) и «Об ограничениях курения табака» (№ 189 от 31.12.02 с дополнениями от 10.01.03 № 15-ФЗ и от 01.12.04 № 148-ФЗ), или ненадлежащем их выполнении наказываются административным штрафом в размере от одного до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Мы надеемся на Ваше благородие и искреннюю заботу о сохранении народа нации в Российской Федерации и его здоровья.

С уважением, жители г. Новоуральска, Свердловской области.

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Подпись

На Севастопольском семинаре в прошлом году с большим успехом представила свой доклад Бикташева Заря Кинзябаева («мама Заря», как ее часто называют) – общественный деятель и активнейший борец за трезвость из Уфы. Редакция не располагает текстом доклада. Но, насколько нам стало понятно из присланных в редакцию материалов, главная идея З.К. Бикташевой заключается в том, чтобы, начав с самого раннего возраста, вырастить рав-

мочь расширить границы ДСД?

5) Что скажете по поводу моего заявления властям Республики Башкортостан, которое я разослала в начале декабря?

Пожалуйста, не оставляйте без внимания мое послание. Я очень нуждаюсь в вашем ответе. Нет у меня сомнений в верности своего пути, просто хочу убедиться, что там, в Севастополе, я не зря сотрясала воздух, что меня окружали настоящие СОРАТНИКИ».

В своем же нелепецкиятном заявлении властям Республики

б) не организуете установку стендов с моими статьями: «Что нам мешает построить здоровое общество?», «Мифы, загоняющие малышей в капкан наркотиков: табака, алкоголя и пр.», «Как расслабиться без наркотиков: алкоголя, табака и пр.?», ««Ода» пиву», «Порадуйте свой организм: прекратите самоуничтожаться!», «Наркомалыш», «13 вредных советов и кое-что еще», «Послание мужчине, имеющему беременную жену (подругу, дочь, сестру)», «Три диалога с курящими».

НЕ ПРОХОДИ МИМО!

нодушное к наркотикам поколение. При этом трезвенным воспитанием необходимо заниматься в возрасте с 6 до 10 лет – позже, уже поздно. Главными средствами в таком воспитании Заря Кинзябаева считает разработанные ей: так называемая «Формула А», «Красный крест спасения» и ее книга «Наркоманом не станет Ваше дите, если...». Вот что пишет «мама Заря» в редакцию:

«...Все вы слушали на семинаре в Севастополе мой доклад и выступление за «Круглым столом» и знакомы с моей формулой А. Ни реплик возражения, ни вопросов тогда не было. Многие восторгались. Из чего я сделала вывод: я на верном пути, и мой фланг борьбы – недостающее и самое нужное звено в доселе организованной СБНТ, МАТр и другими цепи-фронтами борьбы. Обращаюсь к вам с вопросами:

1) Так как общество, государство, лиги, союзы вели и после семинара ведут борьбу только со следствием зла, а схватить дракона-наркоманию за горло, т.е. не допустить ему поселяться в умах малышей с помощью формулы А, никто не собирается, считаете ли вы, что только массовое внушение МАЛЫШАМ формулы А приведет нас к победе над злом? Ведь, как я вам рассказала, провисевшая три года в детском садике формула А, убедила половину родителей бросить пить, курить.

2) А можете ли вы у себя провести эксперимент, развесив всюду формулу А?

3) Предприняли ли вы у себя что-либо, чтобы формула А дошла до большего количества людей?

4) Вот высыпаю вам свой «Красный крест спасения», который я размещаю на обзоре заявления для своих потенциальных членов ДСД – движения спасения детей. Можете ли вы по-

ки Башкортостан Заря Кинзябаева пишет:

«...Почти 4 года я кланяюсь вам всем, прося об издании своей книги и бесплатной раздаче всем детсадам и школам. За это время от наркотиков: табака, алкоголя и пр., в Республике Башкортостан погибли 74095 человек, из них 29383 – дети! Вот к каким потерям приводит каждый день задержки с изданием моей книги! (задержка других книг не влечет потери). Я не ставлю целью искать виновных, мне важнее немедленное исправление ошибки! Я не успокоюсь, пока:

1) срочно не издадите 10 тысячный тираж книги «Наркоманом не станет Ваше дите, если...» и бесплатно не обеспечите ею все детсады, учебные заведения и центры медицинской профилактики Республики Башкортостан – все они выспрашивают у меня книгу;

2) не выпустите аудио-видеокассеты с моими лекциями, как для взрослых, так и для детей разного возраста;

3) не будете регулярно приглашать меня для выступлений на радио и ТВ, где я ознакомила бы народ со статьями из своей книги, могла бы провести открытые уроки с детьми разного возраста в классах и отразила бы два вопроса, доселе нигде не обсужденные:

а) что нам мешает построить здоровое общество?

б) что необходимо (и это в наших силах) сделать для оздоровления населения;

4) не пригласите меня для выступления перед редакторами СМИ, которые все как один подают однообразную – нет в них новизны, скучную с «нельзя, опасно, вредно» информацию о наркомании, пьянстве и курении, лишь бы она исходила от врачей и педагогов;

5) не выкупите мои гонорарные 250 книг ранних изданий для библиотек;

Красный крест спасения

Медицина:

Здравомыслящий человек не будет ради удовольствия сознательно наносить ущерб своему здоровью.

Формула А:

Курение, пьянство и иная наркомания – признак недостатка ума и воли; несогласный с этим назовет умным и того, кто ради удовольствия бьет себя по голове, печени и почкам дубинкой, купленной за свои деньги.

Мама Заря

Мой малыш не дурак, чтобы пить, курить и колоться.

Родитель

мимо!, так как я хочу бороться за здоровье малолетних детей, разъяснять им формулу А: «Курение, пьянство и иная наркомания - признак недостатка ума и воли; несогласный с этим назовет умным и того, кто ради получения удовольствия бьет по голове, печени и почкам ду-

учащимися. Можно еще плакат-ромашку создать. В середине формула А, а на лепестках – остальные утверждения. Прочитали? Передавайте этот крест из рук в руки!

Пьянство – это упражнение в безумстве.

Пифагор

Опьянение – есть добровольное сумасшествие.

Аристотель

Пьянство – это добровольное безумие.

Гиппократ

бинкой, купленной за свои деньги». Я расскажу им все, что знаю о вреде сигарет, пива, водки и иных наркотиков. Буду вовлекать в ДСД десять малышей в месяц, чтобы они тоже всем разъясняли формулу А. Написанные ими от руки заявления буду присыпать Вам. Уверен(а), я сумею быть для них образцом в ведении здорового образа жизни.

Дата Подпись

От курения (пьянства и другой наркомании) глупеют, теряют способность думать и творить.

Гете

«Курящий – это вонючий, плохой человек, который всем портит воздух, как мой дедушка всюду пухает».

4-летний мудрец

Основатель Движения Спасения Детей (ДСД) от наркомании: пьянства, курения и пр., «Не проходи мимо!»

Бикташевой Заре Кинзябаевне, 450099, г.Уфа, ул. Б.Бикбай, 12-25, т. (3472) 341-333.

от (Ф.И.О. полностью), проживающего (точный адрес, телефон, Е-mail)

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу Вас принять меня участником ДСД «Не проходи

РЫНОК, ОБРАЗОВАНИЕ И ФУНДАМЕНТАЛЬНАЯ НАУКА

Всем известно, что Украина недавно признана страной с рыночной экономикой. Правящая верхушка приветствует это.

— А что же несет народу Украины рынок?

Вопрос серьезный. Мы здесь рассмотрим только связь рынка и будущего наших детей, которым надо дать такое образование, чтобы они могли в будущем делать новые открытия.

Обратимся к авторитетному мнению ученого Александра Панарина, философа и политолога, доктора философских наук, профессора Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова. Он подробно рассмотрел влияние рыночной экономики на образованность общества в своей статье «Христианский фундаментализм против «рыночного терроризма».

«Что такое «рыночный порядок» для стран «первого мира?» – спрашивает Панарин читателя и тут же отвечает:

- Это право на ничем не ограниченную мировую экспансию – вторжение в пространство более слабых и ничем не защищенных экономик мировой периферии.

- А что означает этот порядок для стран периферии (куда, по-видимому, и относится Украина).

И следует его ответ:

- Это процедура вытеснения социальной и культурной развитости и ликвидация программ развития под предлогом их рыночной нерентабельности. Это означает закрытие местных промышленных и сельскохозяйственных предприятий и расширение торговли продуктами и товарами, произведенными за рубежом.

Рассматривая результаты внедрения рыночной экономики, А. Панарин отмечает, что совершенно неожиданным оказался удар по фундаментальной науке. С точки зрения рынка она нерентабельна потому, что не обеспечивает сиюминутных прибылей. Действительно, мы знаем, что фундаментальная наука, накапливая знания, делает открытия, которые приносят пользу человечеству в отдаленном будущем. «Рыночное» отношение к фундаментальной науке «грозит обществу «проеданием» интеллектуального потенциала...» и отбрасывает общество в «допромышленную и донаучную эпоху», – пишет Панарин.

Рынок ведет к полной ликвидации учащейся молодежи. Программы упрощаются, высшее образование становится дорогостоящим...

Рынок и просвещение оказались противопоставленными друг другу.

А. Панарин, исследуя особенности насаждаемого у нас рынка и сравнивая его с достижениями советской эпохи, делает вывод: «От универсального к частичному, от разностороннего к одномерному, от высокосложного к примитивному, от перспективного к краткосрочному – таков вектор жизни, заданный новой системой рынка.»

Одновременно человек из «творца» превращается в «потребителя». А поскольку науки и открытий больше нет и не будет, а запасы известных энергоносителей на Земле ограничены, то считается, что приближается энергетический кризис. И, естественно, между «потребителями» начинается конкуренция: кто выживет, тот и будет пользоваться в будущем энергоносителями. Естественный отбор должен лишить права пользования ресурсами тех, кто менее достоин. Выбраковка недостойных может производиться различными способами, причем во главу угла ставится получение прибыли «достойными». Например, недостойное население должно свернуть свои производства, если в другом месте земного шара эти производства могут приносить хозяевам большую прибыль. Также подлежат свертыванию научно-технические и образовательные программы.

Таким образом, рынок признает процедуру выбраковки человеческой массы. «Достоинство человека стало определяться не по итогам образования, а до образования: одни (богатые) оцениваются как достойные всех благ цивилизации, в том числе благ образованности, другие – как недостойные.» В результате богатые учиться не будут, так как в этом нет необходимости, ибо деньги у них есть, а бедные к образованию допущены не будут. Тенденция к этому в нашем обществе уже проявляется.

- К чему это ведет?

- К тому, что общество теряет багаж накопленных знаний: т.е. деградирует.

Известные психологи Ирина Медведева и Татьяна Шишкова привели в своей статье «Логика глобализма» («Наш современник», № 11, 2001г.) беседу, состоявшуюся у них с американским политологом, утверждающим, что последствия идущей в мире глобализации будут ужасающими. Они задали вопрос:

- В чем же тогда их логика (глобалистов)?

На что последовал ответ:

- Не стоит искать человеческой логики в действиях сатанистов и извращенцев. Логика у них другая, своя.

Отсюда следует простой вывод: рыночная экономика ничего хорошего Украине не принесет. Наше спасение в построении общества, в котором правит не прибыль, а человеческая мораль, установленная в учении И. Христа.

Практический путь к улучшению содержания образования в России указан в «Стратегической Образовательной Инициативе», автором которой является Нобелевский лауреат академик В.Л. Гинзбург. Он считает, что «...самой серьезной проблемой является потеря нашей системой образования мотивационной составляющей, воспитывающей у молодежи активный интерес к творческой самореализации». Для решения проблемы он предлагает срочно с 5 класса ввести в школах новый предмет «История великих открытий, изобретений и инноваций». Он считает, что «в такой курс обязательно нужно включить разделы, посвященные страницам отечественной истории. Это... будет способствовать развитию у талантливой молодежи чувства ответственности за судьбу своей страны, которое всегда было характерно для крупнейших российских и советских учеников и инженеров».

Татьяна Губина, Валентина Прокофьевна
пос. Научный, Крым

ГЛАС НАРОДА

На наш сайт пришло письмо. Чувствуется, что человек не принадлежит к трезвенническому движению, но он своим здравым умом понимает то, о чем мы много лет говорим власть имущим, а они упорно этого «не понимают».

Я приветствую общество народной трезвости, но способно ли оно говорить правду, или оно просто, ради поговорить, как на НТВ в передаче «К барьеру»?

Посмотрел передачу «К барьеру». Смотреть стыдно. Вся задача поговорить ни о чём и вовремя объявить рекламу. И никто не сказал главной правды, что алкоголь наркотик-депрессант, разрушающий, прежде всего, мозги и половые органы. ВОЗ с 1972 года признала его наркотиком в любом виде: дорогой коньяк или мутное пиво. Наша же продажная Дума считает пиво безалкогольным напитком, чтобы разрешить рекламу. Вы столько времени мусолили «культурное питие», когда какое может быть культурное потребление наркотика? Вы просто занимались словоблудием, чтобы прикрыть вопиющее сводочное отношение правительства к россиянам. Власти просто спаивают народ.

Так что наиболее точно состояние России можно определить тремя словами: коррупция, пьянство и вымирание. С коррупцией в России бороться невозможно, с вымиранием сразу не справиться, а с пьянством бороться нужно, хотя бы попробовать, хотя бы сказать немногого правды.

Зачем правительство Путина спаивает россиян?

Сейчас, казалось бы нет экономического смысла спаивать – в основном водка левая, государству почти нет дохода, пра-

вительство политики не меняет, наоборот, ещё и рекламу разрешило. Потому что с позиции правительства многие проблемы решаемы путем водки.

1. Главная из них, пожалуй, пенсионеры. Правительству выгодно, когда, выходя на пенсию, человек быстро умирает. Среднепьющий и курящий гражданин живет на 10-20 лет меньше нормального. Продолжительность жизни мужчин в России уже меньше 60-ти, т.е. умирают раньше, чем выходят на пенсию. Здесь правительство достигло просто выдающихся успехов.

2. У правительства нет какой-либо молодёжной идеи. Когда я спросил чиновника с депутатским значком почему правительство так спаивает молодёжь, то он, не скрывая душевной простоты, ответил: «А что мы можем дать молодёжи вместо алкоголя?» Действительно, дать нечего. Вот и поставило правительство России себе цель сделать из молодого россиянина всегда пьяного недоноска, который, кроме матерного, никакого языка не знает. А из красивой и сильной славянки сделать этакую стерву-профуру с сигаретой и банкой пива в руках. Для этого разрешена реклама алкоголя и табака, Дума приняла закон, разрешающий мелкие дозы наркотиков, а телеканал пестрит сценами пьянства. А недавно наркоторговцы придумали новый способ расширить свой рынок: во Владивостоке, с разрешения властей начали устраивать массовые дискотеки на площадях. Милиция и скорая помощь не знают что делать с 13-14-летними подростками, пьяными от лива и наркотиков

после таких дискотек.

3. Правительству выгодно иметь социально пассивное население.

Алкоголь – наркотик, подавляющий нервную систему способствует развитию рабских черт в характере народа. Люди не могут сплотиться и чего-нибудь потребовать. В Албании сделали только одну денежную пирамиду и народ вынудил правительство уйти в отставку. В России правительство сделало несколько таких пирамид и народ всё стерпел.

Шахтеры, вместо того, чтобы потрясти за ноги начальника шахты, который продал их уголь и спрятал деньги, сами начинают голодать. Правительству, чтобы спокойно сидеть в своих креслах, нужен такой народ терпящий любые эксперименты над ним, потому и спаивание идёт полным ходом.

4. Простой способ сдерживания прироста населения: разводы, болезни, преступность и аварии на почве пьянства, – все это снижает рождаемость и увеличивает смертность.

5. Неполноценные дети, их в СССР рождалось около миллиона в год, сейчас статистики нет. Их держат изолированно и учтывают выполнять примитивную работу, на их содержание нужно меньше средств, чем на нормальных детей.

6. Взрослые дебилы, те, кому больше 20-ти, тоже полезные люди, их используют на выгрузке угля, цемента, удобрений и пр., им не нужна техника безопасности и санитария, да они её и не понимают. Живут на казарменном положении, им не нужна квартира ни машина и пр.

го ограничения по продаже нет. Конечно, кто-то имеет от этого хорошие деньги, но главное – омолодить и умножить алкоголизм.

Беда в том, что за годы перестройки, с 1985 года, правительство России никаких мер, даже самых малых, по борьбе с пьянством, курением и наркоманией не принял, скорее наоборот – способствовало распространению зла. Сейчас Россия находится в полосе стабильного вымирания, примерно по миллиону в год. Причины называли разные: сердечные, онкологические и прочие. Только недавно по телевизору назвали главную причину, что шестьсот тысяч из миллиона умирает от причин, связанных с пьянством. К этому скоро прибавится статистика по наркомании и СПИДу.

24-го декабря Президент отвечал на вопрос по пьянству. Отвечал так, как обычно говорили партийные работники в прошлом. То есть нужно развлечь человека чем-нибудь отвлечь его от водки и тогда он «слезет со стакана», спортом его занять или ещё чем. Только как это будет выглядеть? В каждой вымирающей от пьянства деревне построить спортивный комплекс?

Может быть, для начала сказать всю правду об алкоголе? Признать его наркотиком и запретить рекламу? Пишу в надежде, что кто-нибудь из руководящих чиновников обратит внимание на проблему. Может быть, не все из них потеряли совесть и кто-нибудь верит, что можно остановить вымирание России и улучшить жизнь россиян? Может быть, не все из них хранят деньги в иностранных банках и отправили детей на житьё за границу?

К сему Л. Г. Митюров,
mityurevi@mail.ru

ний с людьми, которых я искренне уважаю и люблю.

Хочу обратить внимание ещё вот на какой момент: устный разговор в запале может быть, наверное, у многих людей более острый, чем их же выверенные статьи в прессе. Поэтому я прошу впредь согласовывать с человеком, от имени которого будут публико-

Надо объединиться

Прочитал полемику (об организационной структуре «Трезвой России» – ред.). Нужно отметить, что все лица, которые приняли в ней участие, весьма грамотные люди и болеющие душой за Россию. Думается, что беда русских людей сегодня состоит в том, что они так и не могут объединиться. Коммунисты ратуют за одно, православные – за другое, демократы – за третье. Точно, как в басне о лебеде, раке и щуке. А тем временем, похоже, враги доконают наш народ окончательно.

Думаю, что сейчас на страницах «Соратника» и «Трезвения» нужно по взаимному согласию всех сторон принять запрет на критику патриотов в адрес друг друга. Сейчас важнее остановить геноцид русского народа и попытаться устранить антинародный режим. Кто в этом деле окажется наиболее полезным, тому и заявлять о приоритетах своего мировоззрения. Также по взаимному согласию крайне важно воздерживаться от прямолинейных оценок тех или иных государственных деятелей и политических систем, которые существовали в России и сделали ее великай страной. Я лично считаю, что наша Родина всегда была великой – и до 1917 года, и после.

Видимо, придется приложить титанические усилия, чтобы преодолеть вполне устранимые противоречия в среде русских патриотов, но сделать это необходимо.

Владимир Цыганков,
г. Санкт Петербург

Еще в ноябре в редакцию пришло письмо от Г.С. Купавцева. Сначала подготовка предъездовского, потом – послесьездовского номера не позволила опубликовать письмо, а после и вовсе чуть не забылось. Но, лучше поздно, чем никогда.

Получил и прочитал в «Соратнике» за октябрь 2005 года материал о Севастопольском семинаре, в том числе и моё интервью. Всё что напечатано в газете как моё интервью соответствует тому,

время врёте». Можно сказать, что «вы никак не можете понять», а можно «ты вообще идиот, кретин и дебил» и т.д. В первом случае это речь человека тактично го с товарищем, другом или про-

■ ОБРАЩАЮ ВНИМАНИЕ ■

что я говорил корреспонденту. Все..., кроме одного единственного слова «бойкотируется». Понятие «бойкот» присуще силам враждебным, а не союзникам и, тем более, не соратникам. Думается, что я до сих пор не давал слова моим друзьям обвинять меня в хамстве и элементарной неблагодарности.

Моя точка зрения в принципе изложена в интервью верно. Но можно сказать «вы не правы», «вы заблуждаетесь», а можно «вы всё

сто сочувствующим человеком. Во втором – это брань в перепалке с недругом. Я эту грань всегда чувствовал очень хорошо и не допускал обидных слов в адрес своих товарищей.

Обращаю внимание на то, что речь идёт не о моей статье с моей подписью, а об интервью, которое взяли у меня, перевели в печатный вариант и опубликовали без согласования со мной. Главное, что меня тревожит, это возможность ухудшения отноше-

ваться столь резкие и ранящие слова, способные внести раздор и смуту.

Геннадий Степанович Купавцев,
председатель Кемеровского
отделения СБНТ

Приносим свои извинения читателям за неточность, а автору письма – за задержку публикации.

Редакция

КНЯЖИЙ ОСТРОВ

Книга о рукопашном бое, о Войнах Духа. Предлагаю роман «КНЯЖИЙ ОСТРОВ» с авторской подписью, о военной разведке, рукопашном стиле «Казачий Спас», о любви и добре. Отзывы можно почитать в Яндексе, набрав «Княжий остров». Цена с пересылкой 160 рублей.

Мой авторский сайт www.knyaj.ru, адрес: 125319, г. Москва, а/я 590 Сергееву Юрию Васильевичу.

Приглашаю к сотрудничеству в реализации тиража.

Писатель Юрий Сергеев

ГДЕ ЗАКАЗАТЬ?

Мы не раз писали о большой популярности и высокой эффективности, широко разошедшихся по странам СНГ, видеозаписей лекций Владимира Георгиевича Жданова «Алкогольный и наркотический террор против Святой Руси», «Алкогольный террор в России и пути его преодоления». При этом мы не указали, где и как можно заказать эти записи. Лиц-

видуем это упущение.

Обе лекции, как на видеокассетах, так и на DVD-дисках можно заказать в редакции газеты «Соратник» (655016, Абакан-16, а/я 327, тел. (3902) 25-84-40, E-mail: trezvo@yandex.ru), а на DVD-дисках – в фонде «Знание – народу» (тел. (495) 951-57-01, E-mail: znanie99@mail.ru) или в Московском отделении СБНТ (тел. (495) 400-17-19).

Как подписаться на газеты

Чтобы подписаться на газеты Союза борьбы за народную трезвость (СБНТ) «Соратник», «Мы молодые», «Подспорье», Всероссийского Православного братства трезвения «Трезвение» и Общероссийского объединения «Оптималист» газету «Оптималист» (если газету «Оптималист» вы хотите получать более чем в одном экземпляре, Вам следует обращаться непосредственно в редакцию этой газеты: электронный адрес egb555@rambler.ru, ил. 655001, г. Абакан, а/я 1288, или по телефону (3902) 24-05-77) достаточно сообщить свою заявку на электронный адрес trezvo@yandex.ru, либо почтовый: 655016, г. Абакан, а/я 327, или по телефону (3902) 25-84-40.

Редакция

Редактор

Г.И.Стрельников

Верстка

Наталья Тарханова

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Хакасская региональная политическая общественная

организация Союза борьбы за народную трезвость РХ

Для писем:

655016, Россия, г. Абакан-16, а/я 327. Тел. (390-22) 5-84-40.

E-mail:trezvo@yandex.ru

www.sbnt.ru

Газета зарегистрирована в

Средне-Сибирском

территориальном управлении

МПТР РФ. Рег. ПИ № 16-032

Тираж 3500 экз.

Издается на

благотворительные

взносы.

Отпечатано в типографии фирмы "Март"